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重庆市南开中学初2009级物理模拟试题

(满分80分)

一、选择题(每题3分，共21分，只有一个正确答案)

1、下列说法正确的是(    )

A、汽车发动机用水当冷却剂，是因为水的比热容大

B、即将完成百米冲刺的运动员受到惯性作用，无法立刻停下来

C、跳伞运动员从飞机上跳下到缓缓落地的整个过程中，机械能是守恒的

D、阿基米德定律告诉我们：物体浸没在液体中时，受到的浮力和他的重力相等

2、远红外线在真空中的传播速度约为(    )

A、340m／s    B、0m／s    C、3.0x108km／h D、3x108m／s

3、天花板上悬挂的电灯如图l所示，电灯静止时受到的一对平衡力是(    )
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A、天花板对电线的拉力和电线对电灯的拉力

B、电灯对电线的拉力和电灯受到的重力

C、电线对电灯的拉力和电灯受到的重力

D、电灯对电线的拉力和的天花板对电线的拉力
4、下列物态变化中，属于放热过程的是(    )
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A、熔化    B、凝华      C、汽化   D、升华

5、如图2所示是测量大气压强的实验装置，小赵利用该装置在学校实验室进行了测量，测得水银柱高为758mm：对比标准大气压值，测得结果偏小，下列分析中不正确的是(    )     

A、测量时玻璃管倾斜

B、学校实验室地理位置较高

C、玻璃管上方混入了少量空气

D、读数时视线倾斜
6、随着生活水平的提高，电冰箱、空调机、电视机等家用电器普遍进入家庭，观察下图3中所示的家用电器的金牌，下列说法正确的是(    )
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A、四种家用电器在220V电压时，均能正常工作

B、四种家用电器中，电风扇消耗的电能最少

C、KFRD-71L空调机制冷和制热两种工作状态消耗的电功率相同
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D、BCD-161F/HC电冰箱每小时消耗的电能为0.93度

7、如图4所示，电源电压不变，当开关s闭合，滑动变阻器的滑片P向右滑动时， 下列判断正确的是(    )

A、灯L1将变亮             B、电压表的示数不变

C、电流表的示数变大       D、电流表示数变小
二、填空题(每空l分，共22分)

8、牛顿第一定律告诉我们：一切物体在           的情况下，总保持           状态或静止状态。
9、在平直的公路上，一辆黑色的蒙迪欧汽车以15m/s的速度向东匀速行驶，另有一辆红色的福克斯汽车以10m/s的速度也匀速向东行驶，若以黑色小车为参照物红色小车向         运动,
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以          为参照物黑色小车是静止的。
10、如图5，用一个带正电的物体a去接触不带电的验电器的金属

球b时，b上的           转移到a上，瞬间电流方向从           到

           (选填“a”、“b”)，使验电器也带上了正电荷。

11、生活中常用的放大镜是           镜，用它来观察细小物体时，是利用了它可以成

正立、           的虚像的原理；同对还可以利用它制作成眼镜调节           眼(选

填“”，近视、  “远视”)  的视力问题。    

12、物体A静止在水中时，排开水的重力为4N，则受到的浮力为           N，排开水的

体积为           m3。
13、如图6所示，将一根金属棒ab与灵敏电流计组成闭合电路，让金属棒在磁场中做
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           运动时，灵敏电流计指针发生偏转，说明有
感应电流产生。如果让金属棒反方向运动时，发现灵敏电流计
指针的偏转方向与刚才           (选填“相同”、“相反”)，说

明感应电流方向与金属棒的运动方向           (本空选填“有

关”、“无关”)。

14、两段由同种材料制成的粗细均匀、长度相同的电阻丝A、B，电阻均为6
[image: image2.wmf]W

。把A、B串联接入电路时，总电阻为           
[image: image3.wmf]W

：把A、B并联结入电路时，总电阻为           
[image: image4.wmf]W

；把B对折后单独接入电路时，等效电阻为            
[image: image5.wmf]W

。
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15、为估算家中电子石英钟的功率，某同学将阻值为2.250的小灯泡连接到一节新的5号电池上进行放电实验，结果发现累计放电30min后，电池基本失效，则电池在供电过程中共有           J的化学能转化为电能。该同学查阅相关资料后得知，一节这种新的电池可供家中的电子石英钟工作3x107s(约350天)，则该石英钟的功率为             W.(设电池在工作过程中电压始终保持在1.5V不变)

16、如图7所示的滑轮组中，每个滑轮的自重为lN，物体G重为4N，不记绳重和摩擦，当滑轮组处于静止状态时，测力计A的示数为           N，测力计B的示数
为            N。

三、实验作图题(17题2分，l8题3分，l9题5分，20题7分，共l7分)

17、(2分)按照要求完成下列各图。

(1)补充完成图8中的光路图；

(2)标出图9中小磁针和条形磁铁的北极方向。
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18、(3分)小明准备用天平、量筒、小烧杯测量一瓶食用油的密度，他设计了以下步骤：

A、将烧杯中的部分食用油倒入量筒中，读出体积v

    B、用天平测出小烧杯和剩余食用油的质量m1
    C、用天平测出装有适量食用油的烧杯的质量m2

    该实验的原理是        ，为了减小误差，合理的顺序是              食用油密度的表达式是p=        。

19、(5分)在“测滑轮组机械效率”的实验中，小强按正确方法操作，图10是他实验中的情景，下表是他记录的一组数据。
	钩码总重G(N)
	钩码上升高度h(m)
	测力计拉力F(N)
	测力计移动距离s(m)

	2
	0.05
	0.4
	0.15


(1)如果按表中数据计算，滑轮组对钩码做的有用功为         J，人做的总功为        J；
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(2)对以上两个计算结果进行比较，其不合理之处是       ， 结合测力计放大图， 可知小强的错误是                     ：
(3)在该次实验中，所测滑轮组的机械效率
[image: image7.wmf]h

=       
20、(7分)同学们在学习了伏安法测定小灯泡额定功率后，分组

进行实验测量小灯泡的功率（所用灯泡的额定电压U0=3.8V）
(1)小姚小组采用电路图11的方案。

  ①请按照电路图ll连接图12的实物图。                                      图10
  ②闭合开关后，灯都不亮，电流表和电压表都有读数，出现这种情况的原因可能

是        ：调节滑动变阻器，直到电压表的示数为3.8V，观察到电流表示数如图13所示，则小灯泡的额定功率为         w。

(2)小明小组设计了另一种实验方案(其中电源电压未知，电阻R的阻值已知)。

  ①电路如图14所示；

  ②移动滑片P滑到任一位置，开关S拔到位置1，读出电流表示数I1；

  ③开关S拔到位置2，滑片位置不动，读出电流表示数I2。
先算出灯泡的电阻RL=          (请你用所测的物理量表示)，再根据：
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计算灯泡的额定功率．他们按此方案测量，发现实验结果与真实值相差较大，原因是                ；仔细分析后，他们认为要准确测出灯泡的额定功率，只需将上述步骤②改为                               。
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四、计算题(21题5分，22题6分，23题9分，共21分)

21、(5分)一边长为2cm的正方体实心铝块，密度为2.7x103kg／m3，先按图l5甲所示把铝块挂在弹簧测力计下静止，然后按图乙所示用弹簧秤吊着慢慢浸没在盛水的容器中，容器的底面积为100cm2，铝块浸没后水末溢出，g取10N／kg。根据以上提供的数据和物理情景，可以求出哪些物理量?(求出五个物理量即可，要求写出详细求解过程)

22、(6分)电动自行车骑行时，蓄电池对车上电动机供电，电动机为车提供动力．张老师骑着电动自行车，沿着学校的水平道路匀速行驶，在30min内，电动车行驶了9km，此时车上电动机的工作电压为32V，工作电流为4 A。

(1)若该车和人共重1000N，行驶时轮胎与地面的接触面积共为2.5×10-3m2。  那么车对地面的压强多大？
(2)若车在行驶过程中所受阻力为20N，则这段路程内该车克服阻力所做的功为多少?

(3)该电动车的输出功率是多少?

23、(8分)在如图16甲所示的电路中，电源电压为12V且保持不变，滑动变阻器上有“2A  30
[image: image10.wmf]W

”，电流表的规格为“0～0.6A”，电压表的规格为“0～15V"，灯泡t标“6V 3W”字样，灯泡电流随电压变化关系如图乙所示，求：

(1)灯泡正常发光时的电流。

(2)当电流表示数为0.4A时，电压表的示数。

(3)为了保证电路安全，滑动变阻器接入电路中的最小阻值．

(4)电路安全工作时电路消耗的最大总功率。
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